

(Продолжение. Начало на 5–9-й стр.).

21

19 конфессий, самой многочисленной из которых является Русская Православная Церковь.

Согласно результатам опроса Фонда общественного мнения, проведенного в апреле 2019 года в 53 субъектах Российской Федерации, 21% российских граждан не считает себя верующими людьми, 64% российских граждан отнесли себя к православной конфессии, 9% – исламу, 2% – иным христианским конфессиям (католики, протестанты, униаты, баптисты и иные конфессии), 1% – другим религиям, 4% российских граждан затруднились назвать конфессию.

Пять епархий Екатеринбургской митрополии (Екатеринбургская, Алапаевская, Каменская, Нижнетагильская, Серовская) занимаются миссионерской деятельностью, возрождением православных культурных и нравственных традиций, спортивно-патриотическим воспитанием, профилактикой зависимостей, осуществляют паломническо-экскурсионную деятельность.

Шесть централизованных религиозных мусульманских организаций, действующих на территории Свердловской области, активно содействуют гражданскому и межнациональному согласию, национально-культурному развитию народов, традиционно исповедующих ислам. Всего в Свердловской области действует 90 мусульманских религиозных организаций.

В период с 2020 по 2025 год в Свердловской области необходимо уделить внимание вовлечению общественных объединений, действующих в сфере национально-культурного и конфессионального развития, религиозных объединений и иных некоммерческих организаций, в реализацию мероприятий, направленных на распространение идей патриотизма, дружбы народов, духовного единства и межнационального согласия.

По итогам заседания Совета по межнациональным отношениям, состоявшегося 29 ноября 2019 года, перед органами государственной власти субъектов Российской Федерации поставлены задачи по повышению эффективности реализации в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях, расположенных на территории Российской Федерации, мероприятий по социально-культурной адаптации и интеграции мигрантов, а также деятельности образованных при высших должностных лицах субъектов Российской Федерации и главах муниципальных образований общественных советов и иных консультативных органов по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений.

Реализация государственной национальной политики Российской Федерации неразрывно связана с противодействием экстремизму.

Уровень субъекта Российской Федерации является ключевым в общегосударственной системе предупреждения экстремизма.

В период с 2012 по 2019 год в Свердловской области не было межнациональных или межрелигиозных конфликтов. В то же время фиксировались правонарушения, в которых сторонами конфликта выступали граждане Российской Федерации различной этнической принадлежности.

Федеральный закон от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» среди основных принципов противодействия

23

неотъемлемой частью работы по профилактике экстремизма, особенно в подростково-молодежной и образовательной средах.

Государственной программой предусмотрено решение задачи по повышению эффективности взаимодействия органов государственной власти Свердловской области с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления муниципальных образований, социально ориентированными НКО, религиозными организациями в сфере профилактики экстремистских проявлений, реализации в Свердловской области основных направлений государственной национальной политики Российской Федерации, поддержки инициатив, направленных на сохранение межнационального и межконфессионального мира и согласия.

Решение указанной задачи направлено на достижение следующих целевых показателей:

1) количество муниципальных образований, принимающих участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика»;

2) доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных (межэтнических) отношений, в общей численности граждан Российской Федерации, проживающих на территории Свердловской области;

3) доля граждан, отмечающих отсутствие в отношении себя дискриминации по признаку национальной, языковой или религиозной принадлежности, в общей численности опрошенных граждан, проживающих на территории Свердловской области.

Основными рисками реализации указанной задачи являются:

1) снижение общественной значимости традиционных духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, проживающих на территории Свердловской области;

2) распространенность негативных стереотипов в отношении некоторых народов, с одной стороны, и, с другой стороны, рост националистических настроений в среде различных этнических сообществ;

3) низкая социальная адаптация трудовых мигрантов к условиям принимающего сообщества;

4) недостаточная подготовленность представителей исполнительных органов государственной власти Свердловской области, органов местного самоуправления муниципальных образований в вопросах прогнозирования и предупреждения межэтнических, межконфессиональных противоречий и конфликтов;

5) наличие факторов, имеющих глобальный или трансграничный характер, таких как проблемы беженцев и вынужденных переселенцев, незаконная миграция, экспансия международного терроризма и религиозного экстремизма.

Закон Российской Федерации от 26 апреля 1991 года № 1107-1 «О реабилитации репрессированных народов» устанавливает равенство прав на реабилитацию незаконно репрессированных народов и репрессированной исторически сложившейся культурно-этнической общности казачества.

22

экстремистской деятельности устанавливает приоритет мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, а также профилактических мер.

В Свердловской области накоплен положительный опыт организации системы профилактики экстремизма, в первую очередь в молодежной среде. В эту систему включены органы государственной власти Свердловской области, органы местного самоуправления муниципальных образований, институты гражданского общества.

В соответствии с Указом Губернатора Свердловской области от 14.11.2008 № 1184-УГ «О межведомственной комиссии по профилактике экстремизма в Свердловской области» создана межведомственная комиссия по профилактике экстремизма в Свердловской области – координационный орган по обеспечению согласованных действий, направленных на профилактику экстремистской деятельности.

К числу приоритетных задач государственной политики в сфере противодействия экстремизму, указанных в Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года, утвержденной Президентом Российской Федерации 28.11.2014 № Пр-2753, относятся консолидация усилий федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества и организаций в целях противодействия проявлениям экстремизма, а также принятия на региональном уровне соответствующих государственных программ.

Важными направлениями государственной политики в сфере противодействия экстремизму являются поддержка общественных и религиозных объединений, деятельность которых направлена на противодействие экстремистским проявлениям. В течение 2018–2019 годов в муниципальных образованиях прошла серия обучающих семинаров, посвященных формам и методам работы по профилактике экстремистских проявлений, в которых приняли участие около 10 тыс. активистов общественных и религиозных объединений, сотрудников исполнительных органов государственной власти Свердловской области и органов местного самоуправления муниципальных образований, педагогов образовательных организаций.

Реализация в период с 2020 по 2025 год мероприятий, направленных на совершенствование деятельности по организации и осуществлению мероприятий по предупреждению экстремизма на территории Свердловской области, должна предусматривать меры государственной поддержки социально ориентированных НКО, не являющихся государственными и муниципальными учреждениями, на реализацию проектов по профилактике проявлений экстремизма и этноконфессиональных конфликтов.

Особое внимание будет уделено вопросу сохранения правдивой исторической памяти о Победе в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Попытки искажения истории опасны возрождением экстремистских идеологий нацизма и ксенофобии, поэтому противодействие фальсификации истории Второй мировой войны и Великой Отечественной войны 1941–1945 годов является

24

В соответствии с распоряжением Губернатора Свердловской области от 07.11.2012 № 438-РГ «О рабочей группе по делам казачества в Свердловской области» создан совещательный орган, обеспечивающий взаимодействие органов государственной власти Свердловской области и казачьих обществ по вопросам разработки и реализации государственной программы Свердловской области в сфере государственной поддержки российского казачества на территории Свердловской области.

В целях поддержки российского казачества на территории Свердловской области принято распоряжение Губернатора Свердловской области от 30.08.2017 № 201-РГ «Об утверждении плана мероприятий по реализации на территории Свердловской области в 2017–2020 годах Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года».

По состоянию на 31 января 2020 года на территории Свердловской области было зарегистрировано 78 казачьих обществ, 44 из них входят в Оренбургское войсковое казачье общество.

В государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации внесено 50 казачьих обществ, члены которых в установленном Федеральным законом от 5 декабря 2005 года № 154-ФЗ «О государственной службе российского казачества» порядке принимают на себя обязательства по несению государственной или иной службы российского казачества. Казачьи общества действовали на территориях 44 муниципальных образований.

В 2019 году было проведено 26 мероприятий казачьей направленности, в которых приняли участие более 5000 человек (фестивали, научно-практические семинары, концерты, выставки, спартакиады, полевые сборы).

В 2024 году будет отмечаться 450-летие Оренбургского казачьего войска.

Государственной программой предусмотрено решение задачи по оказанию поддержки казачьим обществам, действующим на территории Свердловской области.

Решение указанной задачи направлено на достижение целевого показателя «Количество казачьих обществ, действующих на территории Свердловской области, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации в течение года».

Основным риском реализации указанной задачи является снижение доверия жителей Свердловской области к деятельности казачьих обществ.

Реализация государственной программы направлена на повышение эффективности деятельности органов государственной власти Свердловской области по осуществлению мониторинга общественно-политических процессов на территории Свердловской области и выявлению тенденций, способных оказать влияние на общественно-политическую устойчивость на территории Свердловской области, содействие населению в непосредственном осуществлении местного самоуправления и участия в осуществлении местного самоуправления в иных формах, наряду с предусмотренными Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», совершенствование сферы

(Продолжение на 11-й стр.).